

到达终点站先检查车厢

# 公交司机好习惯帮乘客找回不少失物

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘静)市民侯先生乘公交车时,不慎将钱包遗失。公交司机张光全例行检查车厢及时发现,物归原主。7月7日,公交三公司消息,公交司机到终点站检查车厢的好习惯,帮不少乘客找回了失物。

前两天,侯先生在朝阳街镇政府车站搭乘了一辆836路公交车。在小店下车时,他不慎将钱包落在车上,内装有身份

证、银行卡、现金以及一些重要资料。

公交车行至终点站综改区管委会后,公交司机张光全按照工作习惯检查车厢,及时发现钱包并妥善保管。驾车返回松庄停车场后,张师傅检查钱包,发现了失主侯先生的联系方式。接到电话后,侯先生立即前往松庄停车场取回失物,随后又送一封感谢信。

公交三公司相关负责人表示,经常有

乘客将钱包、手机等物品落在车上,幸亏大多数公交司机都养成了一个好习惯,就是公交车到达终点站后先仔细检查车厢,及时发现失物并物归原主。

公交人员提醒广大乘客,下车前请检点一下随身物品,如果每一名乘客都能这样做,不仅会降低丢失物品几率,还会减轻公交司机负担。

践行社会主义核心价值观

## 强降雨致部分路段积水 多方迅速救援

本报讯(记者 郭晓华 申波 通讯员 赵帅 文/摄)7月6日晚,我市南部遭遇区域性强降雨,导致部分路段出现积水,有车辆被困水中。随即,消防救援人员和蓝天救援队迅速展开救援,将被困车辆上的司乘人员安全救出。

当晚9时许,一位女士驾车,带着两个孩子,经过太原南站东广场附近时,因路面积水,车熄火,人被困。面对大水的围困,尤其是车上还有两个年龄较小的孩子,该女士非常紧张,迅速拨打报警电话求助。接到报警后,消防救援人员赶到现场,将3个人从熄火的车上安全救出。3个人的衣服被浸湿,消防救援人员还将自己的战斗服脱下来,披在她们身上。

当晚9时40分许,山西蓝天救援队接到警方协助救援电话,龙城大街东中环桥下东向西方向,因积水导致车辆被淹熄火,有人被困。随即,山西蓝天救援队立即调集队员前往救援。

救援队员到达现场后,发现一辆满载货物的小货车被困水中。由于积水较深,快要淹到车厢顶部。当时,车顶站着一名30多岁的男子。看到救援人员,他十分激动,连连挥手示意。

救援队员一边安慰该男子不要



着急,一边想办法救援。为尽快将被困者救出,救援队员拿着救生衣进入水中,涉水靠近该车,将另一件救生衣递到男子手中。之后,救援队员拖拽着被困男子,安全走出了积水。

该男子介绍,他开车经过现场时已经发现积水,但他心存侥幸,试图通过,没想到中途熄火。

当晚的救援行动中,山西蓝天救援队还先后帮助7辆车从水中脱

困。看到浑身湿透的救援队员,车主们十分感动,连连表示感谢。

救援人员提示,夏季短时强对流天气多发,遇强降雨后,出行一定要观察路面是否有积水情况。发现积水,不要有侥幸心理,最好绕行,实在不行可暂缓出行,防止在积水中出现车辆熄火被困。若不慎被困,一定要及时拨打救援电话,争取尽快脱离困境。

## 老人用电中断 社区送来光明

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘苗苗)近日,在双塔北路66号油漆厂宿舍平房区居住的孤残老人任延忠,因为家中供电中断而求助朝阳二社区。7月6日,经社区干部多方协调,终于帮助老人解决了难题,送去了“光明”。

几天前,朝阳二社区接到任延忠老人的求助电话。老人介绍,最近他居住的平房断电了,导致他的生活不便,希望得到社区的帮助。接到求助电话,社区干部立即前往老

人的家里了解情况。原来,老人以前在该小区的居民楼里住,同时自己还有一间平房。前些年,他搬进平房住,把楼房卖掉了。尽管两套房舍已分属不同主人,但平房和楼房依然共用一个电表,并未分户。由此,每次交纳电费,任大爷和楼房新住户在分摊电费上屡次发生矛盾。近期,新住户干脆把任大爷平房的供电掐断,导致他的生活非常不便。

7月6日,社区干部安晓峰就此

事和供电部门取得了联系,协调解决此事。随后,供电人员在社区干部带领下去了油漆厂宿舍平房区,想方设法,终于给任延忠居住的平房接了新的供电线路。同时,考虑到老人的实际情况,供电人员还顺带帮助检修整理了他家中的线路,消除了一些用电隐患。

供电恢复,光明重现,隐患消除,任延忠十分高兴,不住向社区干部和供电人员表示感谢。

## 送法进校园 精心护未来

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张念钊 李文婷)为加强学生的法律安全意识和自我保护能力,维护未成年人的合法权益,7月5日,迎泽区法院法官、尖草坪区检察院检察官分别走进校尉营小学、摄乐小学,开展送法进校园活动,充分发挥司法职能为青少年健康成长保驾护航。

在校尉营小学,法官为同学们讲解了“法”及未成年人的概念,介

绍了与未成年人关系密切的《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》,以及《刑法》中对于未成年人犯罪的特殊规定。同时,法官深入剖析了在小学阶段容易发生的不良行为和习惯,普及了避免不法侵害的措施和争做合格小学生应该注意的问题,并讲解了考试作弊的危害和“醉驾入刑”等相关法律知识。

当天,尖草坪区检察院干警在摄乐小学春季散学典礼上,通过一

个个精心挑选的小案例,从《未成年人保护法》修订历史、修订背景、修订的主要内容和亮点等方面,深入浅出讲解了《未成年人保护法》对未成年人的全方位保护,帮助同学们增强法治观念与安全意识,学会自我保护、远离违法犯罪。

法制宣传教育

## 榆古路拓宽 请注意绕行



本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月7日,交警支队通报,榆古路部分路段将于7月9日至12月31日拓宽改造,请大家注意绕行。

此次拓宽改造的是榆古路晋夏公路北段至清徐县紫林路段。施工期间,该路段禁止一切车辆通行,大家可绕行清徐县外环路或京昆高速。

## 836路公交车 改线运行

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 赵学让)7月7日起,受道路施工影响,836路公交车改线运行。

改线后,836路公交车原线行至真武路康宁街口后,改行真武路、昌盛街再恢复原线行驶,增加真武路康宁街口、小店村两个站点,不再途经康宁街、人民北路、小店三个站点。请大家乘车时留意线路变化。

## 重要证件落在车上 公交司机找回失物

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李国英)7月6日,市民白先生的妻子将一面锦旗送到了公交二公司六车队调度站,感谢618路(支线)公交车司机刑艳为他们找回重要失物。

7月3日上午,市民白先生乘坐618路(支线)公交车出门办事,因亲人去世,他的心情十分悲痛,精神恍惚,竟把装有去世亲人口簿、火化证、公墓安葬证等一系列证件的包落在了车上。

该趟公交车司机刑艳回到车场,例行检查时,发现了这个包。带班队长程国华通过包内证件上的信息,联系到失主白先生。

白先生表示,他发现这套证件丢失后,十分着急,正要寻找,就接到了电话。“亲人去世,相关证件如丢失,补办将十分麻烦。好在有细心的公交人员帮忙,才避免了一系列麻烦事。”白先生感激地说。

## 井盖出现破损 社区协调修复

本报讯(记者 韩睿 通讯员 胡君婷)7月6日,赛马场西社区网格员与迎春北巷东基地小区物业人员在联合巡查中发现,该小区有一口窨井的井盖破损严重,有安全隐患。随后,井盖很快得到更换。

当日上午,工作人员发现问题后,为确保小区居民出行安全,他们在破损井盖周围设置了安全提示牌,提醒过往车辆和居民注意。同时,两方工作人员分别向社区和物业汇报,

报,社区和物业均非常重视。没有半点拖延,社区协调物业公司,立即派人对破损井盖进行核实,对型号、量尺寸,当天中午,新井盖即安装到位。

这件事得到小区居民的一致称赞,居民们纷纷表示,暑期到了,孩子们在院里活动增多,破损井盖可能会对孩子们造成伤害。社区和物业能在最短时间内完成处理,确保居民们的生活安全,大家为他们点赞。